开展"世界精神卫生日"主题活动

# 市十二中开展国庆节主题系列活动



本报讯 随着

义务教育阶段新

课标的颁布,项目

式学习成为变革

课堂"学"与"教"

的重要途径。为

深入贯彻"双减"

政策,进一步提高

学生的实践和创

新能力,近日,市

十八中采取整体

推进的方式,围绕

学科核心素养,以

学生学习为中心、

以创造性思维训

练为重点,创新作

业形式,设计项目

式特色作业并进

界里,学生用创意 与智慧绘制了一 张张手抄报。这

些手抄报不仅色 彩斑斓、设计独 特,更蕴含着他们 对数学知识的深

刻理解与掌握。

他们精心梳理了

易混淆的知识点,

整理了经典题型与易错题,用图表、思

维导图等形式,将复杂的数学知识变

得直观易懂。这不仅是一次对知识的

复习与巩固,更是一次思维的碰撞与

与动手实践完美结合的项目化作业,

学生可以选择各种材料,如纸板、布

料、彩绘等,根据自己的创意设计制作

出独一无二的面具。在这一过程中,

学生不仅能够发挥自己的想象力,还 能锻炼手眼协调能力和精细操作技

设计班徽。班徽是一个班级的标

能够体现班级的个性、精神和文

化。一个好的班徽设计可以增强班级 凝聚力,提高班级的自豪感和归属感。 这次项目式作业展是市十八中学 生智慧与才华的集中展示,是他们成

长道路上的一次精彩绽放。他们以实

际行动诠释了"学无止境,乐在其中"

的学习理念,展现了积极向上的精神

开展少年宫结对

本报讯 为深化结对帮扶乡村少年

宫工作,市二十一中精心制订帮扶方

案,发挥省文明校园示范带头作用,扎

实开展结对帮扶工作。近日,市二十一

中教师志愿服务队在副校长王利明的

带领下前往卫辉市柳庄乡第二中学,开

为柳庄乡第二中学学生带来一节八年

级上册音乐课——《红河谷》。王恒怡

以加拿大国旗中的枫叶引入话题,巧妙

地激发了学生的学习兴趣。随后,王恒

怡将音乐理论知识和演唱技巧相结合,

学唱前带学生用音阶练声,使同学们逐

渐扩大音域。学生们在轻松愉快的氛

围中掌握了音乐知识,提升了演唱技

巧,增强了表现力,对歌曲也有了更深

活动进行了总结交流,一致认为"乡村

学校少年宫"结对帮扶活动为教师搭建

了相互学习、共同提升的平台,也为孩

子们创建了快乐成长的温馨氛围。今

后,两校将继续深层次、多元化交流学

习,促进学校更快发展,助力学生健康

课后,两校领导及教师就结对帮扶

本次活动,市二十一中教师王恒怡

(朱命军 张佳文)

风貌和全面发展的综合素质。

市二十一中

帮扶活动

展少年宫结对帮扶活动。

刻的理解和感悟。

成长。

手工制作面具。一种将创意设计

灵感的迸发

数学手抄 报。在数学的世

行展示。

本报讯 为庆祝新中国成立75周 年,培养新时代中学生的爱国主义情感, 日前,市十二中开展以"绘祖国山河、写 盛世华章"为主题的系列活动,全校学生 积极参与,共同谱写了一曲爱国主义的

共拍中国红——我与国旗合个影 (如图)。国旗飘扬,牵动万千儿女的 情怀,国歌雄壮,唱响中华民族伟大梦 想,有一种热爱叫做我和国旗合个影, 有一种红叫中国红,与国旗同框,与祖

讲。红旗漫卷,历尽峥嵘岁月铸就盛世 辉煌,泱泱中华犹如引吭高歌的雄鸡, 屹立于世界东方。同学们用一句句真 诚的话语,向祖国告白,表达对祖国的

童心共筑中国梦,手抄报上的五星红旗、 天安门、鲜艳的火焰等元素鲜明,一图一 话,一字一句,淋漓尽致地表现了学生对 祖国深深的热爱与祝福。

共筑中国红——庆国庆主题班会。 9月30日,各班召开庆国庆主题班会,班 主任向同学们介绍了新中国成立的历史 背景,讲述了中国革命历程及新中国成 立后各项事业突飞猛进的发展成就,对 同学们进行爱国主义教育。

生在红旗下,长在春风里。学校通 过一系列庆祝活动,让爱国的种子深深 扎根在同学们心中,引导同学们带着 "愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华"的 决心,不忘初心,牢记使命,以实际行动 传承红色基因,努力成长为能够担当民 族复兴大任的新时代好少年,为实现中 华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的 (殷娜 文/图)

即使"蛋爸爸""蛋妈妈"再怎么小

生日",今年的宣传主题是"共建共治共

享,同心健心安心",倡导全社会共建心

理健康体系,共治心理健康问题,共享

心理健康成果,提高公众心理健康素

养。为了让孩子们感受生命的脆弱与

珍贵,激发对生命的敬畏之心,近日,市

外国语小学组织三年级学生开展"世界

精神卫生日"主题活动——"护蛋行

的学生为"蛋宝宝"穿上了精美的衣

服,让它看起来像个时尚的小公主或

小王子;有的学生则用纸盒、棉花等材

料搭建了温馨的小窝,确保它能在舒

在为期一天的"护蛋行动"中,有

心,意外也难免发生。看着摔碎的"蛋 宝宝","蛋爸爸""蛋妈妈"失望难过极 了,但失败的"护蛋"经历,更让他们体 会到了生命的脆弱与珍贵,明白了爸

爸妈妈养育自己的不易。 "鸡蛋从外打破,是食物;从内打 破,是生命。"孩子们在心理老师黄蕾 的启发下,开启表达性艺术辅导之 旅,探索"一枚蛋出现裂缝"之后的故

此次活动对于每一个孩子来说,或 许感受都不同。在整个"护蛋行动"过 程中,有欢笑也有泪水。孩子们用爱全 心呵护,通过亲身体验,感受了小生命 的脆弱,表现出的爱心与责任感远远超 出了大家的想象,同时也学会了在今后 的日子里珍惜生命。(毛红霞 黄蕾)

#### 卫辉市高级中学

适的环境中安心成长。

市外国语小学

## 邀请专家讲授高中生心理健康课

本报讯 为了进一步加强高中生 心理健康教育,促进学生全面发展、健 康成长,提升心理健康水平,近日,卫 辉市高级中学特邀国家二级心理咨询 师锁朋教授为高一新生带来一节别开

锁朋是中国医药教育协会心理与 精神健康教育委员会委员,她研发的 《校园心灵卫士》《心理急救员培训》等 课程,被百余所大学、中学、职业中专 等作为解决校园危机事件的培训教 材,指导校园危机干预小组建设。

课堂上,生动有趣的热身活动,引

首先,锁朋让同学们通过气球游 戏体验母亲怀胎十月养育我们的不容

然后,锁朋给同学们讲解了生育 的过程,让同学们认识到从生命诞生 开始,我们每一个孩子都已经是"冠 军"了,进而提高学生的自信心。

接着,锁朋给同学们分享高能量 姿势和专注力训练的一些小技巧。

另外,锁朋围绕情绪调节为大家 详细阐释了情绪 ABC 理论, 让同学们 能够通过调整自己的想法来调整自己 的情绪状态。她还精心设计了预防自 我伤害求助卡,让每个学生找三个最 信任的人以加强自己的心理支持系 统,降低自我伤害概率

朋的精彩讲课,希望同学们学有所得, 健康快乐地学习和成长。(李志珍)

生面的心理健康课

人入胜的讲解,把同学们带入一个丰 富多彩的心理世界。

讲座结束后,校长段子义感谢锁

## 举办"烈士纪念日"主题班会

本报讯 今年的9月30日是第11 个"烈士纪念日",为引导学生学习革 命先烈的英勇事迹,激发学生家国情 怀,强化责任担当,激励学生坚定理想 信念,争做时代先锋,市十中组织各班 举办"烈士纪念日"主题班会。

各班组织学生观看革命先烈事迹 的视频短片,一幕幕感人至深的画面 让学生深刻感受到了革命先烈为了国 家独立、民族解放和人民幸福,不惜抛 头颅、洒热血的伟大精神。同学们表 情凝重,对革命先烈肃然起敬。

接着,各班学生代表上台分享革 命烈士故事,有的讲述了董存瑞舍身 炸碉堡的故事,有的谈到了黄继光用 身体堵枪眼的壮举,还有人回忆了刘 胡兰面对敌人的铡刀宁死不屈的情景 等,纷纷表达了对革命先烈的深切缅 怀。年纪轻轻的生命,保家卫国的使 命,这些耳熟能详的故事深深打动同 学们,也让同学们深刻认识到现在的 幸福生活来之不易。

英灵不朽,山河永念。此次"烈士 纪念日"主题教育活动,是一堂深刻的 历史教育课,也是一次生动的思想政 治教育课,让学生深切感受革命先烈 的伟大精神,汲取了争当时代先锋的 (杨恒 任贵明) 决心和力量。

#### 新乡幼儿师范学校附属小学

### 走进快乐农庄 展现劳动风采

本报讯 秋风送爽,金叶满枝。在 这收获的季节里,新乡幼儿师范学校 附属小学组织师生踏上了前往快乐农 庄的旅程,开启了一场别开生面的秋 季劳动教育主题活动。在这片充满希 望的土地上,孩子们亲身体验劳动的 艰辛与快乐,用双手书写属于他们的 劳动篇章。

随着一声清脆的哨响,劳动教育 主题活动正式拉开帷幕。带队校领导 介绍了本次活动的目的和具体任务, 希望孩子们能在劳动中学会坚持,在 体验中成长,让劳动的种子在心中生 根发芽。

挖红薯,探寻地下"宝藏"。一来 到红薯田,孩子们就迫不及待地拿起 工具,在老师和家长志愿者的陪同下 小心翼翼地挖着。每挖出一个胖乎乎 的红薯,他们都兴奋不已,仿佛找到了 地下的宝藏。在老师的指导下,孩子 们学会了如何识别红薯的成熟程度, 以及如何不伤害根系地挖出红薯。看 着篮子里满满的红薯,他们的脸上洋 溢着满足的笑容。

刨花生,体验传统农耕。接着,孩 子们来到了花生地。他们弯下腰,用 双手轻轻刨开土壤,一颗颗饱满的花 生便呈现在眼前。老师向孩子们介绍 了花生的生长周期和营养价值。孩子 们边刨边聊,享受着劳动带来的乐趣 和成就感。

活动结束时,校长李艳玲对孩子 们的表现给予了充分肯定,并对他们 提出了新的期望,希望他们在以后的 日子里热爱劳动,在劳动实践中健康 快乐成长。

活动结束后,同学们满心欢喜地 带着自己的"战利品"回家。当一道道 美味的佳肴端上餐桌时,同学们品尝 着自己的劳动成果,那种快乐无法用 言语表达。

走进快乐农庄,孩子们在挖红 薯、刨花生的劳动实践中体验了艰辛 与快乐,学习了知识与技能,更学会 了感恩与珍惜。这次活动不仅让他 们对农耕文化有了更深的认识,也激 发了他们对大自然的热爱和对劳动 者的尊重。 (李树玲)

河师大实验中学

## 开展庆祝国庆主题系列活动

庆祝新中国75周年华诞,弘扬爱国主 义精神,增强全体师生的国家意识和 民族自豪感,河南师范大学实验中学 开展庆祝国庆主题系列活动。

旗,怀着赤诚之意,全体学生庄严地向 国旗敬礼。

我向国旗敬个礼。面对五星红

而持久的爱国之情,用美丽的色彩向

祖国妈妈送上他们深深的祝福。

学校相关负责人表示,让我们铭 记历史,展望未来,继续书写中华民族



共颂爱国情——祝福话语我来

共绘中国红——手绘国庆七彩梦。

举办庆祝新中国成立75周年系列主题活动

本报讯 为庆祝新中国成立75 周年,加强爱国主义教育,厚植爱国 主义情怀,日前,市三十中举办了 一系列丰富多彩的主题活动,让同 学们感受全国共庆新中国成立75周 年的浓厚氛围,激发学生的爱国情

青春告白祖国。学校全体学生以 班级为单位,依次用最激昂的声音喊 出对祖国最深情的告白,以青春之名 抒发清澈挚爱,以心中红星献礼盛世 中华, 向国旗敬礼, 为祖国点赞。

与国旗合影。与国旗合影留念, 不仅是一种仪式,更是一种心灵的触 动,蕴含着说不尽的爱国情。

方阵献上祝福。我们眼中最亮的 色彩,是国旗上的那一抹红;我们心中 不灭的光,是五角星的光芒。庄严的升 旗仪式,整齐的方阵表演,同学们用实 际行动,表达对新中国75周年华诞的

系列主题活动的成功举办,让爱 国的种子深深地扎根在同学们心 底。学校相关负责人表示,少年强则 国强,少年智则国智。希望同学们刻 苦学习,努力成长为有理想、有本领、 有担当的新一代强国青年,共同携 手,齐心努力,为实现中华民族伟大 复兴的中国梦贡献自己的力量。

(张培 徐鹏飞)

市十一中

市三十中

## 开展重阳节敬老实践活动



本报讯 为培育和践行社会主 义核心价值观,弘扬尊老、敬老、爱 老、助老的中华民族传统美德,在 重阳节即将到来之际,市十一中联 合凤泉区红领巾志愿服务队走进宝 西街道综合养老服务中心——荣欣 养老院开展重阳节敬老实践活动 (如图)

为丰富老人精神文化生活,营造 祥和的节日氛围,队员们举行了慰问 演出。市十一中七(五)中队中队长、

凤泉区红领巾志愿服务队队长、凤泉 区红领巾艺术团团长刘恩宇主持。

队员们表演了舞蹈、古筝、合唱等 节目,老人们笑逐颜开,掌声、笑声、夸 奖声连成一片。

随后,部分队员来到养老院厨房 和工作人员一起给老人准备晚饭,洗 菜、擦桌子、洗碗,忙得不亦乐乎;另有 一部分队员来到老人中间,陪他们锻 炼身体,给他们讲有趣的故事。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。感

恩和孝顺不仅是一种美德,更是一 种责任。此次重阳节慰问演出和志 愿服务活动,将浓浓的敬老情注入 每个老人的心田,为平日宁静的敬 老院增添了许多欢乐的色彩,使老 人们感受到了社会大家庭的关心与 温暖,也让每一名队员在体验中学 会理解、尊重和孝敬老人,从身边的 一点一滴做起,做一个懂得珍惜、知

恩图报的人。

(王亨 陈化静 文/图)

市实验小学

## 跟岗研修赋新能 学习交流共成长

本报讯 根据《河南省教育厅办公 室关于印发<"国培计划""一对一"精 准帮扶培训项目实施指南(试行)>的 通知》文件精神,近日,市实验小学开 展了国培计划(2024)"一对一"精准帮 扶第一次跟岗研修活动,邀请焦作市 修武县七贤镇方庄中心小学、原阳县 原兴街道东街中心小学两所学校核心 团队成员到校跟岗研修。学校统筹安 排、积极准备,精心设计跟岗课程,包 括专家讲座、跟岗听课、观摩教研、交 流座谈等多种形式,确保"一对一"精 准帮扶活动高质量开展。

修武县七贤镇方庄中心小学核心 团队在校长曹新亮的带领下、原阳县 原兴街道东街中心小学在校长马润生 的带领下,参观了实小校园,支部书 记、校长王立康带领校领导班子陪同 参观,学生处主任毛鹏帅为被帮扶校 核心团队进行讲解。

初秋的实小校园美丽而多彩,天 高云淡,秋叶静美。润德廊、求趣园、

崇德楼、科技馆、图书馆、校史馆…… 一花一草、一景一室,处处溢满了育人 的美好与生机,以及精致优雅的特色 校园文化。

在崇德楼六楼报告厅,举行了简 短而热烈的欢迎仪式。王立康发表了 热情洋溢的欢迎致词,并介绍了学校 的整体帮扶计划,又联系当前弘扬教 育家精神的要求,表示要以开放的心 态、真诚的态度、专业的引领高质量做 好"一对一"精准帮扶工作。

在专家讲座环节,王立康作了题 为《践行"崇实教育"、打造"四有"新样 态学校》的讲座,副校长张玉芬作了题 为《深耕课堂教学、助推学校高质量发 展》的讲座,副校长宋薇作了题为《立 足新时代、思政新样态,传承红色基 因、打好人生底色》的讲座,副校长王 华腾作了题为《学校文化建设理念及 顶层设计》的讲座,全方位、多角度、深 层次地展示了市实验小学的治校管理 经验,既有理论高度,又有接地气的实

践做法,为被帮扶校提供了可复制、可 借鉴的学校发展经验。

校本研修是促进教师专业成长的 关键路径与必然选择,也是学校开展 "一对一"精准帮扶活动的重要抓手和 着力点。跟岗校长、老师深入语文、数 学学科教研组,细致观摩学校教研活 动,学习校本研修新模式;重点观摩一 语组、二数组的"每日精研";走进语、 数、英课堂,沉浸式听课,感知学校精

在座谈交流环节,两个跟岗研修 团队的校长、老师畅所欲言,细致交流 了本次跟岗研修过程中的所思、所想、 所获,纷纷表示本次跟岗研修收获满 满,在市实验小学收获了先进的教育 理念和很多优秀的实践做法,在今后 的教学中一定要顺应时代发展,积极 践行新理念,与名校优秀的同行共同 提升,努力做最好的校长、最好的老 师,为学生提供最好的教育。 (郭辉)

社会主义的深情。

#### 本报讯 金秋送爽、丹桂飘香。为 绘着祖国的壮丽山河,中国国旗、万里 长城、北京故宫、天安门……表达热烈

我向祖国告白。9月30日,在政 教处的组织下,七年级学生在阶梯教 室举行庆祝国庆主题演讲比赛,在或 深情或激昂的诵读声中,抒发对党对

我向祖国送幅画。学生们尽情描

的辉煌篇章。

(祁靓)

#### (马玲 李国明)